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Delegace Paktu zaměstnanosti Plzeňského kraje, vedená statutárním náměstkem hejtmana
Petrem Vankou, navštívila společnost Wikov TurboGear, která v Plzni navazuje na více než
stoletou tradici výroby převodovek a dnes představuje skutečnou špičku českého
strojírenství.

„Firma dlouhodobě spolupracuje s Plzeňským krajem v rámci inovačních platforem. Cílem návštěvy
je nabídnout partnerství v Paktu zaměstnanosti a rozšířit spolupráci v oblasti vzdělávání a rozvoje
lidských zdrojů,“ uvedl náměstek Vanka.

Společnost se sídlem v Plzni je součástí širší skupiny Wikov Industry, kterou vede Martin Wichterle,
pravnuk jednoho ze zakladatelů původní firmy Wichterle & Kovářík, z níž dnešní značka Wikov
historicky vychází. Díky úspěšným akvizicím se firma významně rozrostla a dnes tvoří silnou
mezinárodní síť pokrývající klíčové trhy v Evropě, Severní Americe i dalších regionech.

Plzeňský závod se specializuje na vývoj, konstrukci a výrobu rychloběžných turbo-převodovek pro
náročné průmyslové a energetické aplikace. Tyto převodovky nacházejí uplatnění v elektrárnách,
rafineriích, dopravních systémech i v oblasti obnovitelných zdrojů energie.

„Každý produkt je výsledkem precizního inženýrství a je přizpůsoben konkrétním požadavkům
zákazníka. Schopnost dodávat zakázková řešení ve špičkové kvalitě je jedním z hlavních důvodů,
proč si firma vydobyla silnou pozici i na mezinárodních trzích,“ vysvětlil generální ředitel
Radovan Rašpl.

„Jde o ukázkový příklad tzv. firmy plzeňského typu – tedy společnosti, která dokáže čerpat z
průmyslové tradice a díky úzké vazbě na výzkum a vývoj nabízí špičková strojírenská řešení
zákazníkům z celého světa,“ doplnil Milan Edl, krajský manažer pro RIS3 strategii a zástupce
Západočeské univerzity. „Právě takové firmy jsou pro další rozvoj kraje klíčové. Musíme stavět na
tom, v čem jsme silní, a snažit se uspět v globální konkurenci. A uspět dnes můžeme jen díky
kvalitě,“ dodal náměstek hejtmana P. Vanka.

Většina produkce směřuje na zahraniční trhy. Jedním z perspektivních exportních teritorií je i
Japonsko, a proto zástupci firmy ocenili iniciativu Plzeňského kraje, který vybraným firmám umožní
prezentaci na EXPO 2025 v Ósace.

Významná část návštěvy byla věnována také spolupráci se školami. Firma dlouhodobě zajišťuje
exkurze a odborné praxe pro studenty technických škol a má zkušenosti i se stínováním pracovníků.
„Domluvili jsme se, že na tuto tradiční spolupráci navážeme například přednáškami odborníků z
praxe a vzájemně tyto aktivity propojíme v tematických celcích. Chceme tak maximálně využít
jedinečnou odbornost, kterou firma díky svému zaměření disponuje,“ shrnul závěry schůzky
manažer Paktu zaměstnanosti Marcel Gondorčín.

„Chceme, aby Plzeňský kraj fungoval jako dobře seřízený stroj, jehož plynulý chod zajišťují
zaměstnavatelé – jako precizně zapadající ozubená kola. Právě firmy jako Wikov jsou důkazem, že
strojírenská tradice může být motorem budoucího rozvoje regionu,“ uzavřel tematicky schůzku
Petr Vanka.
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